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Rákóczi esztendeje, jóéjszakát.1 a .feltételekhez kötött ígéretek bö-
D., , . , , . : kezű ajándékozója megkapta a békét

I <,8zlfn<leje a nemzeti <>n- j ingyen ; sőt eddigi ellenfelei: a Kos­
tudat hatalmas hulhnncsapdosAsaíval j suth Ferencz pártja valóságos dühös 

fünnepelte -v.... .. ----- -----u"'1~- ----- 1 *meg a kiíruezszabadságharcz
: zászlóbontásának évfordulatát. A be- 

gubózoit kormánypárti lárvák is kikel 
tek és nemzetiszinü pillangó-szárnya­
kon szállongva sejteni engedték a nem­
zeti öntudat kikeletjét. Az egész nem­
zetet átjárta a méltatlankodás bizonyos 
érzése alkotmányos szabadságunk meg­
nyirbált állapota felett. Az 1867-iki 
elaltatás óta most kezdtek először a 
régi dicsőség ébredésének jelei mutat­
kozni. A nemzeti nyelvért megindult 
mozgalom óriási arányai megadták a 
kétségbevonhatatlan jogot a közjogi 
ellenzéknek arra, hogy magát látván a 
nemzet többsége letéteményesének, a 
nemzeti akarat kifejezőjének, a parla­
menti harczot a házszabályok állal 
piegeugedelt minden fegyverrel vívja 
meg. Ritka eset, krónikások fóliára 
való, hogy a nemzet vezette, tüzelte, 
táplálta lelkesedésében lelkesedéssel a 
,,függetlenségi“ nevet viselő pártot; 
sőt egy két Ízben a felháborodás kar- 
tács-tüzével kergette harczba a meg­
hátrálni mindig készeket.

A nagy nemzeti küzdelem ellen 
Széli szenvedő ellenállást szegezett; ö 
maga ugyan szertelen szőszátyárságával 
a legtüzesebb obstrukczión is túltett; 
simogatás és bonbon voltak a fegyve­
rei ; kudarczot vallott. Jött Khuen az 
erőszak sej tetősével; a köpeny alul 
ki-kitetszö kardmarkolat lapulásra bírta 
a hősöket; segítségükre jött a nagy­
kormánypárt és a granicsárt eltették 
láb alul;

Végre Tisza István gróf találta el 
igazán a hangot, módot és modort 
lec/kéztetni, golyóval-akasztófával fe­
nyegetni, a kívánalmakra sohával fe­
leli li ; ez kell azoknak, a kik nem ve­
szik komolyan a dolgot; virgács kell 
azoknak, a kiknek papiros-kard van a 
kezükben és nem magyarázni, hanem 
a hátukhoz verni a törvénykönyvet. 
És a magyar vezényleti nyelv legna 
gyobb ellensége, a magyar gazdasági 
és nemzeti függetlenség legszélsőbb 
tagadója, a Bécs előtt megbízható kö­
zös hadsereg legtüzesebb politikai após*

renegatsággal nyilaz most azok felé, a 
kik — igaz, hogy az eredmény vajmi 
csekély kilátásával — állják a har­
czot, mert arra a nemzettől vármegyék, 
választó kerületek, testületek, népgyil­
lések megnyilatkozásában megbízatást 
kaptak és reá becsületes fogadalmat 
tettek. A jő, jámbor választó-kerületek 
pedig megdolgozás alatt vannak, a 
halottkém múmiáivá akarják göngyölni 
hatalmi szóval, rábeszéléssel a hiva­
talos és hivatal nélküli békés hazafiak. 
És a kormány áll rendületlenül; több­
sége van bőven ; Apponyiék és a nem­
zeti kaszinó orrolhatnak ; pótolja őket 
bőven a Kossuth Ferencz pártja.

A kormány fittyet hány annak a 
nehézségnek, a mit a közös vámterü­
let további káros fenti tartása elé az 
1899. XXX. t. c. vetett. Csak egy kis 
fenyegetés és újra elengednek minden 
garanciát; mert fö a béke és a béke 
árnyékában a nagybecsű mandátum. 
És legfőbb, hogy hompentö hazafiak­
nak táztassunk, a kik nem akarnak 
koczkaztutni semmit, még a saját ma­
guk csekély erejének megfeszítését 
sem. A harcz úgy se ér semmit ; 
eredménye nem lehet. Erre a meg­
győződésre hogyne lenne elég indok 
az, hogy meg se próbáljuk, csak ki­
mondtuk és egy-két könnyen hi vöt 
benne hagytunk, hadd lármázzon torka 
szakadtáig !

Nevetséges, ha egy-két emb^r har­
czol, a nagy tömeg pedig : ellenzéki, 
nem ellenzéki a kulisszák megett a 
béke mámorában ölelkezik. így lesz 
béke osztrák hadseregre, közös vám­
területre, elemésztésre, elsorvasztásra, 
hanyatlásra, halálra.

lie azért függetlenségiek mara­
dunk, elvekkel: cselekedetek nélkül; man 
dátummal : kötelesség teljesítés nélkül.

És ebben a szörnyű válságban, 
mely a béke fehér lobogója alatt a 
penész és rothadás törvénye szerint 
csendességben folytatja áldatlan munká­
ját, a legirtóztatóbb az, hogy a függet 
lenségi eszme, mint tartalmatlan agy­
rém van oda állítva Bécs elé; mint

papiros katona tábor a függetlenségi 
párt, melyet a fenyegetés egy frázisa 
ledönt ; meg sem kísérlett cselekvés 
és vele karöltve vágóhidra vitt bárány 
türelem ; szív, velő és gerincz nélküli 
mutatványozás.

Ezen az egészségtelen alapon szik- 
laszilárdan épül fel a feketesárga vár, 
a nemzeti fellendülés legmerevebb el­
lensége nyugodtan veti meg ágyát pi­
henésre, gyarapodásra. A legnagyobb 
erény, hogy bölcsek legyünk, megadva 
magunkat a meg sem próbált cselekvés 
eredménytelensége elölt; a világ pedig 
bámul; a min pedig a világ bámulni 
szokott, az már valóban bölcseség 
lehel.

Nemzeti hanyatlás — jó reggelt! 
Rákóczi esztendeje — jó éjszakát!

Dr. Baltazár Dezső.

Lemondásom elvi okai.
Hajduvármegye függetlenségi és 48-as 

pártjának elnökségeiül a hazafi elkeseredés 
hangján, szándékosan mellőzött politikai 
okfejtés nélkül lemondottam.

Természetesnek találom, hogy lemon­
dásom oka, az oknak elfogadhatósága az 
igaz hazafiak s lelkes párlemberek között 

I megbeszélés, bírálat tárgyát képezi. Termé­
szetesnek találom, nem a magam csekély 
személyőre, de a varmegyei partelel jövő 
alakulasara s vezetésére nezve.

Értem tehát azt is. ha olyan hü elv­
testvér, milyennek en dr. Baltazár Dezsőt 
tanultam ösmerm, a nyilvánosság terére lép, 
hogy hazulias aggodalmának kiiejezest adjon, 
hogy elhatározásomért megleczkéztessen és 
egyben a cselekvés terére, a küzdés porond­
jára szólítson.

Ez őszinte, nemes és emelkedett hangú 
felhívást és bírálatot szó nélkül nem hagy­
hatom.

Tudvalevőleg az én politikai hitvailá 
sóin a Kossuth Fereucz köré csoportosult 
függetlenségi és 48 as párti képviselők el­
véhez állott és áll legközelebb. Én független 
Magyarországot kívánok demokratikus alapra 
fektetett liberális intézményekkel, ügy tudom, 
ezt kívánja a párt is. K párt vezére Kossuth ; 
hiszem a higgadt, megfontolt és előre látó 
politikus aggodalmával, de talán egy országos 
politikai párt nagy nevű vezérét nem deko­
ráló félénkséggel s reménytelenséggel, újab­
ban azt a tantétell állította fel, sót nem 
csupán ezért, hanem épen a nemzeti lét­
érdekért — mert « nemzet nyelve a nem­
zet élete — Bécs konoksága ellen tovább 
küzdeni ma teljesen meddő s mi reménynyel 
sem kecsegtető fándság, mert hiszen —
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úgymond — a nemzet erejében, a honfiak 
kitartásában, erélyében manapság bízni nem 
lehet.

E kijelentés az, melyet én nem osztok 
s melyet eu fájlalok.

Itt nem forradalomról, nem is egy lé­
tező alkotmányos ailapot erőszakos felforga- 
tásárol, hanem egy elő törvény végrehajtá­
sáról van szó, erre pedig bármely kínálkozó 
parlamenti eszköz felhasználása nem erőszak, 
mert a törvény végrehajtása és megtartása 
minden honpolgárnak mindenekfelett való, 
a koronás főknek pedig esküvel is fogadott 
kötelezetlsege.

Hogy pedig egy nemzetnek nyelvéhez 
való joga nem Isten adta természetes jog 
és hogy a magyar e jogát valaha valamely 
törvényben elalkudta volna: úgy vélem, 
egyetlen számbavehető állampolgár és ma­
gyar ember sem meri állítani.

Nos tehát — ha nem tiltható meg az 
oroszlánnak, hogy ordítson, a kanárinak, hogy 
énekeljen, mi jogon lehetne megtiltani a 
magyar tejet szívott fiúnak — ha kardot 
köt is oldalara, hogy édes anya nyelvén be­
széljen V Nos hát miért ne lehetne minden 
parlamenti legvverrel küzdeni, egy nemzetet 
isteni és emberi törvények szerint megillető 
jogért, a nemzet nyelvéért ? És ha a küz­
delem felvételénél az időszerűtlenség indoka 
felvehető nem volt, miként ne lett volna a 
küzdelem folytatható epen gróf Tisza István 
eben, ki talán egyedül volt kapható e ha­
zában arra, hogy a nemzeti vágyak és tö­
rekvések erőszakkal — a mint mondják — 
erős, de bolond kézzel leveressenek ?

Kitörő lelkesedéssel, verejtékes keresete 
utolsó fillérének utolsó feláldozásával iga 
zolta a magyar nép a világ előtt, hogy együtt 
erez a harezoló párttal, magára vette a fe­
lelősséget és fényesen dokumentálta, hogy 
kevesebbre becsüli az ái-alkotmányosdit a 
nyílt abszolutizmusnál.

Én tehat azt gondolom, hogy a meg­
nyilatkozott nemzeti vágyak szárnyait meg- 
ollózni, az elemi erővel megnyilatkozott lel­
kesedés gúny tárgyává tételét : pártunk lelt 
volna hivatva megakadaiyozni.

Nem volt szabad tápot adni a fonák 
gyanúsításnak, hogy a függetlenségi politika 
nálunk csak eszköz egy országgyűlési part 
letlunturlásara, de nem értékesíthető a nem- 
zen javak iőrra.-ánuk kiaknázásara.

Ama szózat hangoztatta eredményt csak 
madzagra kenve adja, sőt nem is adja, csak 
ígéri a mezei nekünk — Becsen keresztül. 
Lehet, hogy meg is kapjuk a mézes mad­
zagot, de csak akkor, midőn lenyalta már 
arról a mezei Tisza ur és számunkra csak 
a puszta madzag marad, melynek a nemzet 
nyakára burkolását meggátolni, úgy lehet, 
képtelenek lesznek a most annyira megfon 
tolt, aggódó honfiak.

ily vélemény mellett én ellentétbe jöt­
tem az országos Kossuth-pártlal, tehát var­
megyénk pártjával is, mert azt gondolom, 
hogy ez amannak alkotó elemét képezi, s 
úgy tudom, hogy a Kossuth-pártban bentma­
radt képviselők magatartásai több kerületünk 
már helyeselte is.

Mas párthoz pedig nem tartózhatom 
még ha testvér part is az, mert a Kossuth 
név varázsa nélkül és a közlünk élő Kossulh 
ellenére, hitem szerint a függetlenségi párt 
harcza ma még semmi, vagy igen halvány 
kilátást nyújt.

Ézért vonulok én vissza most, lehet és 
valószínű, örökre.

Ezért mondtam le a függetlenségi párt 
elnökségéről, jól megfontolt elhatározással, 
visszavonhallanul. És még azért, mert úgy

tapasztalom, hogy napjainkban hazánk poli­
tikai életeben az elvek hajóját gyakorta a 
jogosulatlan öuös érdekek szennyes áradata 
hanyja-veti tova, s végzetes szokássá vált a 
politika fegyverét az elvtestvér torkán fénye 
siteni ki.

Hí igy haladunk, megérhetjük, hogy 
az ideális hazafiság, a puritán lelkesedés pel­
lengér targya lesz.

El nem csüggedek, sőt a csüggodőket 
is lelkesíteni logom, de nem emberekért, ha­
nem az eszméért, — egy jobb jövőért !

Cselekvésem ideje azonban most lejárt, 
mert elcsüggedt vezér oldalán hiába áll a 
lelkesült katona.

Veszprémy István.

Országgyűlés.
Eredeti távirati tudósításunk.

Finis Poloniae. Vége a nemzeti nyel­
vért folytatóit küzdelemnek. A zárszó jogá­
val a Kossuth-párti képviselők nem is élnek, 
csak a Szederkényi maroknyi csapata huzza- 
vonszolja a vitát. Arra számítanak, hogy 
hátha valami nagy esemény uj lökést ad a 
vitának, amire azonban nincs remény. A 
kormánypárt hallgat, tűr és várja a szava­
zást. De már is bizonyos, hogy az 1903. évi 
ujonezjutaiékot már csak 1904-ben kapja 
meg a hadsereg.

Az unalmas ülésen egyébként Jakabfy 
Imre elnökölt.

ElüÖk bejelentette, hogy Fáy István a 
rimaszéesi kerület képviselője lemondott man­
dátumáról.

Neményi Ambrus a pénzügyi bizottság 
előadója neierjesztelto a bizottságnak a hor- 
vat provizóriumról szóló jelentését.

Elnök: A benyújtott elleninditványok 
sorrendje szerint a zárszó Babó Mihály kép 
viselőt illeti meg.

Felkiáltások: Nincs itt!
Einoü: Akkor Kecskeméti Ferenczel ! 
Felkiáltások: Nincs itt !
EinOK: Akkor Zboray Miklóst!
Felkiáltások : Nincs itt!
Elnök : Akkor Szederkényi Nándort !
Szederkényi Nándor állott tel szólásra, 

hogy kővetkező elieninditvanyát megokolja : 
„Mondja ki a képviselőház, hogy ezen ja­
vaslat visszavonásával utasittauk a kormány 
a vederöre vonatkozó javaslatot haiadekta- 
lanul bemutatni, melynek keretében lesz a 
létszám kérdésé is megoldandó.“ Beszédének 
elöljáró részeben kijelentette, hogy nem oh 
strurl, házszabályadta jogával éh Ha valaki 
ezt obstrukeziónak nevezi, az nem tudja, 
hogy unt beszél. (Mozgás, zaj a baloldalon). 
Kötelességet teljesíti a többséggel szemben, 
mert a többség eljárása a haza érdekét 
sérti. (Mozgás, zaj a jobboldalon.)

A kormányelnök is elismerte, hogy 
a zok a követelések, a melyeket az ellenzők 
itt hangoztat, áthatolták a nemzet összes réte­
géit. Az ellenzék tovább fog küzdeni, hogy 
azok a jogok, a melyek törvénybe vaunak 
iktatva végié is érvényesüljenek. És most 
az elleninditvány voltaképpen való inegoko- 
lására tért át.

Várady Károly (Erdélyi Sándorra mu­
lat, a ki Uiskurál.) Elnök ur, csendet ké 
rünk!

Felkiáltások jobbról: Senki sem lármáz. 
Varady Karoly : Dehogy nemi Hango­

san beszel. Elnök ur, csináljon rendet !

Elnök: Várady Károly képviselő urat 
rendreuiasitom !

Várady Károly: Köszönöm !
Szederkényi Nándor folytatja ellenin- 

ditványa megokolását és félegy órakor szü­
netet kért, a mely után folytatja beszédét.

Szederkényi Nándor után Nyiry Sán­
dor honvédelmi miniszter szólalt lel. És 
nemzetgyilkolónak nevezte a Szederkényiék 
politikáját.

A miniszter ezen kijelentése a balol­
dalról keltett viszhangot. Ugyanis megélje­
nezték Szederkényit, kiáltván, hogy sok ilyen 
uemzetgyilkost e honnak.

Nyiry Sándor beszédét tovább folytat­
ván, azon kijelentésével derültséget kelt tt 
a rokonszenves miniszter, hogy a miniszter­
elnök múltkori beszéde után rnegkellett volna 
szavazni a javaslatot. Mert immár az ujon- 
ezozást hatodszor kellett elhalasztani. És ha 
ma vagy holnap meg nem szavazzák a ja­
vaslatot, megint egy hónap múlva sorozhat 
uak, tehát április előtt nem vonulhatnak be 
az ujonezok, azért május végéig a póttarta­
lékosokat bent kell tartani.

A honvédelmi miniszter után Mukits 
Simon beszélte ki az ülést, a Kossuth-part- 
körből kilépett képviselő. Ézen beszéd alatt 
kellemetlen jelenet történt. Egy Mayer ne­
vezetű öreg magánzó lekiáltott a karzatról, 
mondván :

— Isten és haza nevében hagyjátok 
abba a harezot.

Az öreg Mayer valószínűleg örült volt; 
meri kinevezésekor dühöngött, hogy neki 
joga volt felszólalni.

Egyházi élet.
Prezsbiter választás.

A debreczeni református egyház vá­
lasztás utján ma egészítette ki a prezsbité- 
riumát. 42 helyet töltöttek be és a főgond­
noki tisztséget. Ez az egyházi választás ne a, 
nélkülözte a kortes szint, a párt- és családi 
politika mozgósítást tartott. Mi nem helye­
seltük, nem helyeseljük, hogy az egyházi 
életben való közreműködést ilyen szempont­
ból megbénítják, lehetetlenné teszik azok, a 
kiknek ez érdekűkben áll. De viszont kár­
hoztatnunk kell, hogy az egyház község értel­
misége ezen alkalommal sem igen mutatott 
nagyobb érdeklődést, mint más időkben. Nem 
Írjuk ezt a közöny rovására, hanem az el- 
kedvetlenedósnek tudjuk be, a melyet a csö­
könyös, de jól szervezett maradi rendszer 
fakasztott és hagyott maga után.

Erinek a rendszernek a vércsekarmai 
ma is sikeresen működtek ; de már a régi el­
bizakodottsága, a régi dölyfe kissé megfo­
gyatkozott.

És erősen szükség volt a párt-lobogó­
nak a lengetésére, hogy fedjek, takargassak 
a kifestett, kiszakadozott rendszer dunyhájá 
nak szerterepült pelyheit, melyekre önzés, 
magánérdekek pora bőven tapad.

A szavazus hat zugolyra széttagolva 
folyt. A mi bizony taktikából lehetett sike­
rült fogás, de a szavazást nehezítette, a 
szavazókat szükségtelenül terhelte; mert 
ezen fogas szerint mindenki csak ott sza- 
vazha ott, a mely kerületbe szavazónak fel­
vették, holott sokan má évekkel ezelőtt el­
költöztek onnét és mégis u régi czim alatt 
voltak jegyzésben tartva, az ilyenek azután 
valóságos keringőt járhattak, a mikorra meg­
találták a nekik illetékes szavazó helyiségü­
ket valahová az Istenháta megetti, különcz 
zugolyba bedugva. Pedig nem volt helyén

SMC“ Újévi ajándéknak legalkalmasabb újdonságok arany-, ezüst- és ékszer-
nemitekben legolcsóbban Dien v inÁi n;.: h»adebreczen, 
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való a szavazókkal a bolondját járatni, hisz 
a presbitereket nem kerületenként, ha­
nem egyetemlegesen választják az egy­
ház adózó tagjai. A szavazó helyiségekhez 
való bemenet elállását sem hagyhatlak szó 
nélkül, kevés épületes volt abban, de annál 
több a kínos jelenet, a melyeket kerülni 
kellett volna . . . Egyébként ez a választás 
a korábbiakhoz képest némileg mozgalma­
sabb volt ; mert mintegy 900—1000 voks 
adatott be.

A zárórát öt órára tűzték ki. A be­
adott szavazatok eredményét holnap hirde­
tik ki.

A hat szavazatszedő — helyen nagyon 
megoszlott az érdeklődés.

A legtöbben szavaztak a csapó utczai 
iskolában, 901 választó közül 201-en. A 
piacz utczai rész már véknvabhan lisztéit 
87 volt a szavazók száma, a péterfián 185. 
a Hatvnu-utczán 145, a Kossuth-utczán mint­
egy 172 és a Varga-utczán mintegy 100 
szavazatot adtak le.

Értesítés. Ezennel értesítjük a deb- 
reczeni zsidó hitközség t. tagjait, hogy az 
1904. évben megejtendő választásokra ér­
vényes választói névjegyzéket, összeállította 
és azt 1904. évi január hó 3-áig a jegy­
zői irodában (József kir. herczeg u. 26.) a 
Deák-Ferencz-utczai templom előcsarnokában 
és a Kisuj-u. imaházban közszemlére kitette, 
mely idő alatt a netalán! kihagyások, vagy 
jogtalan felvételek elleni felszólamlások a 
jegyzői irodában benyújthatók. A választási 
bizottság.

Apáczából örvöseié«
(Egy szerelmi házasság szomorú vége.)

Néhány évvel ezelőtt feltűnést kel­
tett egy házasság, a midőn a váradi 
kórháznak egyik tehetséges fiatal or­
vosa tiszta szívből fakadt igaz szere­
lemből házasságot kötött egy fiatal nö­
vel, a ki korábban a kórházban, mint 
ápoló apácza működött,

Az emberbarát szereteti áldozó he­
lyén, a kórházban ösmerkedett meg a 
fiatal orvos az ifjú apáczával és a két 
rokonlélek megszerette egymást. A 
fiatal apácza a rendből kilépett és mint 
a fiatal orvos neje vonult félre egyik 
hajduvármegyei községbe. Ott igazi 
példás boldogságban éltek, majd kis 
gyermekűk is született, az egész kör­
nyék becsülte, szerette az orvos csa­
ládját. Szerény viszonyok között, de 
elégedetten, boldogan éltek; azonban 
a végzet hamar szétrombolta a kis 
család tűzhelyét.

A romok, az édes emlékek fölött 
sírva tépelödik az ifjú özvegy egyetlen 
gyermekével. Ugyanis férje, a kedvelt, 
a szeretett orvos ifjúkora virágjában 
meghalt és az egész környék nagy 
részvéte mellett temették el ... És 
most nehéz napok következtek a meg­
tört szivü fiatal özvegyre és árva gyer­
mekére. Ugyanis az ifjú orvos után 
vagyon nem maradt hátra és igy a 
fiatal özvegynek kereset után kellett 
nézni, bár még fel sem száríthatta bá­
natának könyeit.

Házassága előtt, mint apácza sze­
gény betegek ápolásával foglalkozott, 
most is a kórszobában keresett ma­
gának teret. A vörös kereszt egyesület 
ápolónőinek sorába vétette föl magát 
és a rövid boldogságot, a végzet által 
szétrombolt családi tűzhely édes em­
lékeit más nyomorultak ápolása, vi­
gasztalása közben igyekezik felejteni.
• • • Szegény nö ! Szegény árva 
gyermek !

ÚJDONSÁGOK.
— Főispán-látogatás. Dcbreczen és 

Hajdumegve uj főispánja, Domahidy Elemér 
a déli vonattal érkezett meg Budapestről, 
hogy körülnézzen a városban. A vasútnál 
várták Kovács József polgármester. Oláh 
Károly és Szabó Kálmán tahácsnokok, 
Dobieczky Sándor képviselő, Tolnay máv. 
üzletvezető és Végh Gyula h. főkapitány. 
A főispán Dobieczky képviselőhöz szállt és 
a délután folyamán látogatást tett Rásó 
Gyula alispánnál és Kovács József polgár- 
mesternél. Az uj főispán ma, kedden tér 
vissza a fővárosba.

— Bánffy Dezső Debreczenben.
Illetékes és teljesen megbízható hely­
ről vett értesülésünk alapján az itt kő­
vetkező nagyjelentőségű' sorokat Ír­
juk : Bánffy Dezső még ki sem bon­
totta zászlaját Debreczenben, itteni hívei 
már is nagy számmal csoportosulnak 
ama programm köré, a melyet az ex- 
miniszterelnök Kolozsvárott kifejtett. A 
taggvüjtés még csak rendszertelenül 
folyik ; mert hiszen az uj politikai párt 
Debreczenben még meg sem alakult, 
szervezete nincs, mindössze egy pár 
aláírási iv circulál a polgárok között 
és ezen a pár ivén mégis már több 
száz választópolgár vallotta magát az 
„Uj párt“ hívének. A lefolyt politikai 
események után egyáltalában nem le­
het csodálkozni azon, ha a választó- 
nolgárság igyekszik az „Uj párt“-nak 
kétségkívül hazafias és nagyszabású 
programmja körül tömörülni, különö­
sen pedig érthető ez Debreczenben, a 
melynek szabadelvű pártja a nyáron 
az egész országban ismeretessé vált 
„debreczeni határozatot“ hozta. Hiszen 
az „Uj párt“ katonai programmja e 
határozatnak ismeretes pontjaival tel­
jesen egybevág és akik aina határozat­
hoz hozzájárultak, azok a férfiasság 
és következetesség utján haladva csat­
lakozhatnak az „Uj párt“-hoz. Az 
„Uj párt“ hívei az eddigi sikerek 
által biztatva most már még nagyobb 
erélylvel és reménynyel folytatják a 
taggyüjtést és a jövő hó elején a párt 
megalakítását előkészítő értekezletre 
gyűlhetnek össze. Es as előértekeslet 
állapítja meg as időpontot, a mely­
ben az „Uj párt* a vezérnek, báró 
Bánffy Dezsőnek a jelenlétében hi­
vatalosan is megalakulni fog. Leg­

érdekesebb jelenség az, hogy az ,,uj 
párt“ a maga tagjait a társadalom 
minden osztályából és rétegéből mond­
hatni párt és felekezet külömbség nél­
kül assentőlja, s a debreczeni társa­
dalom legelőkelőbb nevei mellett fog­
lalnak helyett az aláírási iveken az 
egyszerűbb választó polgáraink is, úgy 
hogy mfre Bánffy Dezső — a kinek 
debreczeni első szereplése elé az egész 
város és a vármegye, sőt az egész 
ország közönsége is a legnagyobb ér­
deklődéssel néz, ide jő, itt már egy 
nagy és kész hadsereg fog mellé ál­
lam', a melvre büszkén tekinthetne a 
magyarságnak bármely régebbi politi­
kai pártvezére is.

— Debreczen kultúrpalotája. A
nyáron azzal a kérelemmel fordult a városi 
tanács a közoktatásügyi miniszterhez, hogy 
a városi múzeumot is magában foglaló kul­
túrpalota tervezett felépítéséhez áll'mi se­
gélyt, a múzeum gyarapításához pedig meg­
felelő tárgyakat adományozni szíveskedjék. 
A miniszter most, a karácsonyi ünnepek alatt 
válaszolt e kérésre. Helyesebben szólva, mi­
előtt érdemleges tárgyalásba bocsátkoznék 
ez ügyben, felvilágosításokat kér a követke­
zőkre nézve : A közgyűlésnek van-é határo­
zata a városi muzeum felállítása felől ? A 
múzeumot a város maga fogja-é kezeltetni, 
vagy pedig a már felmerült terv szerint a 
müpártoló egyesületre akarja bízni azt ? Tör- 
téntek-é hivatalos lépések a városi szabály- 
rendelet megalkotása iránt ? Miként kezel­
tetnek ez időszerint a muzeum anyagául 
szolgáló gyűjtemények ? Meginditotfák-é a 
tárgyalást az iránt, hogy az ev. ref. főiskola 
gyűjteményei (a könyvtár és a tanítási czó- 
lokra szolgáló tárgyak kivételével) az egy­
ház tulajdonának fenntartásával és az 
ellenőrzési jog kellő biztosításával letéte- 
ménvképen a múzeumban helyeztessenek 
el ? Minő összeget szánt a város évenként a 
muzeum fentartásával és kezelésével járó 
dologi és személyi kiadások fedezésére ?

-- Az egyszerűsítés a rendőrsé­
gen. A hétfői tanácsülésen terjesztette 
elő a bűnügyi osztály vezetője, Je- 
ney Szabó Miklós az egyszerűsítési 
törvénynek a rendőrségre vonatkozó 
1904. január elsején életbe lépő ren­
delkezéseket. Az uj rendszer lényege 
az, hogy az elsőfokú rendőrhatóságok 
egyetlen egységes nyilvántartást és egyet­
len pénznaplót tartoznak vezetni. Ed­
dig vezettek tizenhárom nyilvántartást 
és ugyanannyi pénznaplót. A tanács 
tudomásul vette az előterjesztést és a 
Jenev által elkészített minták alapján 
a szükséges uj nyomtatványokat elké­
szítteti.

— Az uj főkapitány, a főispán 
debreczeni látogatásával kapcsolatosan 
ismét szárnyra kelt a hir, hogy a meg­
üresedett főkapitányi állást idegennel 
tölti be. Már nevet is emlegetnek :

Kicsi haszon 
nagy forgalom!

Ezt az elvet tűzte ki ezélul a Degenfeld-téren levő „Kendő Királynéhoz** czimzett női divat kereskedő*, 
hol minden e szakba vágó árukon ki vili felette alkalmas Karácsonyi és Újévi ajándéktárgyak

egész halmaza rendkívül olcsón szerezhető lie

Selyemkendók M kilói. Kósi női felnő ruhák 1 frt 60 falói. Bírnotok 66 falói. - TUziei«*t*< STEIN LÁSZLÓ.
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Leővey Elek seabeleemegyei főszolga­
bírót. Ez a híresztelés már is rósz vért 
szült városszerte, mert hiszen a fő- 
kapitányi állásra nem mindegy, kit 
neveznek ki. Vadidegen ember, aki 
talán falun megállja a sarat, nem ül­
het a főkapitányi székbe, mert oda a 
helyi viszonyok alapos ismeretén kívül 
még sok egyéb is keli. A közönség 
kívánja a főkapitányi állás mielőbbi 
betöltését, de nem idegennel, mert az 
igazán Debreczem város megszégyení­
tésére lenne, s nem tudjuk elhinni, 
hogy Domahidv Elemér a közóhaj 
semmibevevésével kezdené föispáni mű­
ködését és mindjárt ujjat húzna a vá­
ros közönségével.

— Hazárdjáték a Bikában A
minap megírtuk, hogy a Bika szállóban bigli1- 
hankot játszó társaságot talált a rendőrség. 
Ez a hir, melvet tudósítónk hivatalos érte­
sülések alapján írt meg, ilyen értelembén 
tévedésen alapult, aminek különben nem 
tudósítónk az oka. A külön szobában játszó 
urak ugyanis, a kiknek szavahihetőségéhez 
szó nem férhet, ma megjelentek szerkesztő­
ségünkben és kijelentették, hogy nem ját­
szottak bigli-bankot, hanem kaszinóztak. Az 
igaz, hogy nem a rendes kártyaszobában, 
hanem külön helyiségben, amiért a bérlő 
felel, nem ők. Midőn ezen esetet elejtjük, 
most még inkább felhívjuk a rendőrség figyel­
mét az igazi bigli-bankra, melyet állandóan 
két helyen is játszanak. Ideje, hogy már 
megfékezze ezt a veszedelmes szenvedélyt a 
rendőrség; hisz ez már igazi botrányköve 
a városnak. Mindenki megbotránkozik fölötte, 
csak a rendőrség jatsza a vakkoldust.

— Magyariék sikere Kassán. A 
kassai lapokból olvassuk, hogy a Magyari- 
testvérek, a mi hires czigány-zenekarunk 
milyen fényes sikereket avatott Kassán. A 
bíráló bizottság, amely Pongrácz Ferencz 
gróf elnökív te alatt elnökölt, az első dijat, a 
nagy aranyérmet egyhangúlag odaítélte ne­
kik. A banda valamennyi tagja kis aranyér­
met kapott, a czimbalmos diszserleget, a 9 
esztendős Magyari Imre pedig díszokleve­
let. A debreczeni hires zenekar szép kitün­
tetésének csak örvendeni tudunk.

— Hatszor lőtt a vetélytársára. 
Nagyváradról Írják: Körülbelül három hete 
Huszár Gyula, Várhelyi Béla kőműves segé­
dek, Wagner András csizmadia segéd, Riz- 
ner Károly mé-záros segéd és Gottfried Ja­
kab mazo ó-egéd együtt mulattal? valami 
rossz hit ü helyi n. Huszár és Gottfried az 
egyik lány miatt hevesen összeszólaltak, mire 
Gottfried engedett és eltávozott, de rney- 
izente Huszárnak, hogy ne merjen' szeme 
elé kerülni. Az ellenségek találkoztak. Gotl1- 
fried gyanútlanul sétált, midőn Huszár 3 
társával találkozott. Vásárhelyi belekötött 
Gottfriedbe. Egyik társa odanyujtotta Hu­
szárnak a revolvert, mire az elsütötte. A 
golyó Gottfried vállát találta. Gottfried be­
futott a folyosón keresztül a fSas* udva- 
rábe, de üldözője követte és kétszer lőtt, 
de nem talált. Az istállónál utólérte ellen­
ségét és ismét lőtt. A golyó füllö-.ön lalálta 
Gottfriedet, aki vértől borítva összerogyott. 
Nemsokára feltápászkodott és az istállóba 
menekült, közben Huszár még kétszer sü­
tötte el revolverét és egyik golyó Gottfriec 
lábát horzsolta. A merénylő kőműves le­
gényt a rendőrség letartóztatta. Gottfriet 
sebei szerencsére nem súlyosak.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Előadások a ssáVád iskolában
; A szabad iskolában az előadások 1904.
! január 10-én kezdődnek újra, még pedig 
I az orvosi ismeretek köréből.

- Rákócay tiúnefrély. Az iparos 
j ifjúság vásárt)ap este tartott Rákóczi-emlék- 
! ünnepe kitünően sikerült. A műsor magasan 
; kiemelkedő pontja volt dr. Kőrössv Kál- 
í mánnak „Rákóczi ifjúsága“ czirnü felölve 
sása, amelyet zugó tapsokkal jutalmazott a 
nagyszámú hallgatóság. Nagy András kán­
tor énekszámai is fényes sikert arattak. A 
tapsokból kijutott bőven Rácz Károly kilünő 
zenekarának is.

19S8. deczember 29.

Meglopott orvos.
jeleztük, hogy a Csapó-utczán lakos nép­
szerű orvosnak, dr. Kalmár Barnának az 
istállójából pokróczokat loptak el ösmeretlon 
tettesek. De most már megkerültek a lopott 
tárgyak, Tóth József ügyes rendőr Selmeczi 
Mihály és Balázs Sándor'uj-itióriczfelepi la 
kosoknál magtalálta a pokróczokat, az egyik 
nél is, a másiknál is volt egy pokrócz. Az 
állítják, hogy a fogadott gyermekeik találták 
a pokróczokat még pedig a Csicsogón épi - 
.tett, nyaranta a katonák által főzésre hasz­
nált deszka bódéban. A rendőrség folytatja 
a nyomozást.

— Vonatkésések a tél miatt.
Egész zordon erővel köszöntött be a tél 
Fütyül a szele és havat seper a pusztán. 
Dermesztő a hideg. És a téli szélvész miatt 
már bekövetkeztek a vonatkésések is. A ma 
esti budapesti és szatmári vonatok nagy 
késéssel érkeztek be.

-- Hentaller Lajos Csokonaiért. 
Nentailer Lajos, szabadságharczunk kiváló 
történetírója, az országos függetlenségi párt­
nak jeles, érdemdús országgyűlési képviselő­
tagja Debreczenbbn időzik. Örömmel említ­
jük fel, hogy kiváló honfitársunknak a deb­
reczeni időzése egy újabb Csokonai-szobor 
létesítésének ügyével függ össze. Ugyanis 
Hentallet Lajos a Csokonai kör intéző fér- 
fiaival óhajt érintkezésbe lépni egy a so- 
mogymegyei Csurgón felállítandó Csokonai- 
szobor ügyében. Tudvalevőleg Csokonai Csur­
gón is emlékezetes időt töltött. A Csokonai­
jai I túsz megbecsülésére és terjedésére min­
denesetre szép bizonyság, midőn túl a Dunán 
is foglalkoznak Csokonai-szobor emelésével.

— Nyúl helyett emberek. A „D-n“ 
laptársunk a monostori hajtóvadászatról szá­
molván be, végzetes vadászati eredményről 
emlékezik. Ugyanis a mi eddig csak főh?r- 
czegi vagy főúri vadászatokon fordult elő 
leginkább, a vád helyett embereket srétezett 
meg az egyik vadász, ki' a lövést elhibázta, 
Uíiy hogy a társaság két tagját és egy haj­
lót srélell meg. Szerencsére a sérülések 
nem veszedelmesek, de ha igy történt az e-et, 
akkor ennél i vadászatnál biztosabb volt a 
nyíllak helyzete, mint a vadászoké es hajlóké.

— Szylveszter-estély. A d.-bre- 
czeni Petőfi dalkör szylveszter elő estélyére 
viendő ajándék tárgyakra vonatkozólag, több 
oldalról érkezett kérdezösködesekre vála­
szolva- mindenki a ki a dales élyen megje­
lenik, hozzon magával egy kis ajándék tár­
gyát, gondosan bepakolva, különösen ha tö­
rékeny, ahány ilyen csomagot át ad a pénz­
tárnál, viszont ugyan annyi nyerő számot 
kap, amely nyérő számokkal, szünetet meg­
előzőleg; az összecserélve megszámozott cső 
magokból afc illető számával megegyezőt 
kapja birtokába. A hozandó ajándék tárgyak 
lehetőleg trélás és elmés tárgyak legyenek, 
úgy hogy mindenki emléket vihessen magá­
val a mulatságból, női vagy férfi pipere czik- 
kelc, porozéllán figurák, tréfáé játékok, kisebb 
háztartási czikkek stb.

- Hajléktalanok njéSztétidéJé. a
hajléktalanok ujesztendei ajándék gya­
nánt kapják meg a men helyet. A ta­
nács elhatározta, hogy Végh Gyula 
h. főkapitányt föl hatalmazza, hogy 1904. 
január 1-én a hajléktalanok men he­
lyéül bérelje ki négy hónapra Lőrinc/. 
Mihály vendéglős Atilla-tér 2. szám 
alatti házának üresen álló három ter­
mét, 30 darab szalmazsákot fekhelye­
kül vásároljon és a menhelyen külön 
díjazás mellőzésével rendőri közeget 

Már' röviden1 Alkalmazzon. A helyiségek fűtésére
szükséges fát is kiutalta a tanács. A 
men hely megnyitása már égetően szük­
séges, mert az idő hirtelen hidegre for­
dult és nagyon sek a hajléktalanok 
száma

— Az üzletvezetőséghez kará­
csonyra megjöttek az előléptetések. Mind­
össze csak három. Eiiez Ernő felügyelő fő­
felügyelő lett, Basa Gábor főmérnök, a 11. 
rangfokozat 3 ik osztályából, Burger Izsó 
főmérnök a III. rangfokozat 3-ik osztályából 
az illető rangfokozatok második osztályába 
lépett elő.

— Az előnyös csere. Hosszú évek­
kel ezelőtt néhai Klein Ignácz a színház­
építés czéljairá ingyen engedte át a varos­
nak a telket a Kiein-család a tagjai részére 
örökös páholy bérletet kötvén ki. A család 
e jogát sohasem vette igénybe, mig nem 
most egyik utóda, Klein Mór folyamodott a 
tanácshoz, hogy a művészet csarnokában őt 
megillető ingyen páholyról lemond a Horto­
bágyon adandó szabad legeltetési jog elle­
nében. A tanács még nem ment belő' a 
cserébe.

— Kézfogé. Borbély Ferencz, a deb­
reczeni gyermekmenhely gondnoka, a deb­
reczeni társasélet rokonszenvos tagja, kará­
csony másodnapján tartotta eljegyzését Nagv- 
Károlyban Kemény Lajos rí agy károlyi pénz- 
ügyigazgató leányával, Gizellával.

— Tyúktolvaj. A rendőrség elfogta 
az utóbbi időben történt tyúklopások tette­
sét Pataki István sihvder személyében, aki 
a lopásokat beismerte. Az ügyészségnek 
adták át.

— Nagyvérü kőmüveslegény.
Bruckner Sándor kőmüveslegöny bepálinká­
zott állapotban fényéé nappal delben rátá­
in adt' a Bocskay-téreh járókelőkre és ék­
telen káromkodások közt ütött-vert minden­
kit, a inig Kubinyi Mihály csendőrőrpa- 
rancsnok meg nem fékezte és bekisertetíe.

— Téli kabátlopás. A télikabátlo- 
pások főévadja megkezdődött. HéPnáann 
Vilmos Piacz ulcza 67. sz. a. lakos az első 
áldozát. akinek a téli kabátját a kávéházból 
lopta el ismeretlen tettek.

— Hirtelen halál. Márton Eszter 
59 esztendős aggszüz meghalt Faragó-ulcza 
13. sz. a. lakásán. Sz'vszélhüdés érle. Mi­
után hozzátartozói nincsenek, holttestét köz­
kórházba szállították.

— Leszúrta a oéőúdöfr. Aranyos 
máröthon e hó 22-én a vásáron több iparos 
ösSzezörrent, úgy hogy a csendőröknek kel­
lett közbe léppi, hogy a verekedésnek véget 
vessenek. E közben Missik István asztalos 
megragadta a csendőr fegyverét s dulakodni 
kezdett vele, úgy hogy a megtámadott csehdőr 
kénytelen vólt fbgyverét használni s leszúrta 
a garázda iparost, a ki a szúrás következté­
ben meghalt.

HANDEL és TARSA Debreczen, Piacz-ntcza 44. sz.
Óriási választék mindennemű női, férfi és gyermek czipökben. vala­
mint osismákban a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelig. Morféit sze­

rinti megrendelések (kényes lábakra is) saját műhelyünkben készülnek.
Kitűnő minőségi HT Verseny áraki “fi;- Elegáns fdtanai
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— Az állami tisztviselők újéve.
Az állami tisztviselők végre mégis hozzáju­
tottak a régen várt fizetési pótlékhoz, a mely­
nek arányában a fizetésük is emelkedni fog, 
aítörvényjavaslat ugyan még nem emelkedett 
jogerőre, de a képviselőház különböző párt­
jai előre is megígérték, hogy ellene nem fog­
nak gátat emelni. Az idei újévi ajándékot j 
megkapják a tisztviselők s már ki is utalta 
az egyes hivataloknak a jutalék összeget az : 
államkincstár.

— Eljegyzések. Weisz József szath- j 
inári kereskedő Feldmann Reginát Schneer l 
Ignácz gyöngyösi kereskedő pedig Steier 
Szeréna kisasszonyt jegyezte el Dobreczenben.

-- Az utczalány merénylete. Fe-1 
bér Julis Rákóézi-utcza 17. sz. a. lakó ut­
czalány a szent estén Jász Imié Péterfla 
14. sz. a. házmesterrel turbékolt. a Teleki-1 
utczán. A szerelmes házmester azonban \ 
megjárta, mert a turbékoló utczalány kiszakí­
totta az órát a zsebéből tánczostul és fii- j 
tásnak eredt. A kiábrándult házmester se j 
volt rest és utána iramodott. Vad hajsza és 
dulakodás után rendőr is került elő és be 1 
kísérte őket.

— Karácsonyi meglepetés. Kelle­
metlen karácsonyi meglepetésben részesítet­
ték Bundi Jó s< f Nyil utcza 70. sz. a. lakost! 
az ellenségei. A szent karácsony éjszakáján, j 
deczember 24 25. közli éjszakán minden- j 
féle ocsmánysággal bemázolták a háza fa át, 
A megcsufolt és káros gazda feljelentést tett j 
a fura karácsonyi meglepetés eszközlői ellen. í

— Gyilkos szülésznő. Einweller 
Jánosáé szántóval asszony a hót elején az 
ottani szülésznő segítségéve) megölte néhány 
hetes magzatát, kit a szive alatt hordott, de 
a kuruzslónö súlyosan megsértette az asz- 
szonyt, hogy másnapra óriási kinok között 
meghalt. A gyilkos kuruzslónöl azonnal le­
tartóztatták. A szerencsétlen anyát nagy 
részvét mellett temették.

— Tolvaj betlohemesek. Nincs 
már karácsonyi romantika többé. A betlehe- 
mesek lejáratják ezt a régi, kedves szokást, 
mert nem csupán a megváltó szeretet szü­
letését hirdetik alkalmi énekléssel, hanem 
inkább lopnak. Már a második lopási eset, 
amikor a gyanú a betlehemesekre irányul. 
Kállai Imre Kút ulcza 34. sz. a. lakos füs­
tölőjéből Tóth János és Fazekas József 
30 korona értékű husneititijét lopták el az 
ünnepek elölt. A gazda csak annyit tud, 
hogy a lopás estéjén betlehemcsek jártak 
nála.

-- Szabálytalan állapot. Ez is
rendőri meghatározás Varga Lajos Miklós 
utcza 17. sz. a. kocsist följelentette a 12. 
számú rendőr, hogy szabalytalan állapotban 
hajtott végig a Póterfián.

— Mit ért maga „szabálytalanállapot“ 
alatt ?

— Hát kírem — felelt a rendőr — 
olyan rlszeg vót az istenadta, hogy az imád ­
ság tartotta csak az Alisom

— Az olasz hadjáratban részt
vet öreg katonák figyelmet felhívjuk, hogy a 
báró Weiden féle alapítvány megüresedett. 
Napdij 1-ső osztály 70, másod osztály 49, 
harmadik osztály 35 fillér. Pályázhatnak ezen 
alapítványra olyan volt katonák, kik az 
1848/49-íki olaszhadjáratban részt vettek. 
Bővebb felviiágotás a debreczeni katonai 
és illetőségi ügyosztálynál adatik.

— Hadkötelesek összeírása. A 
honvédelmi miniszter n hadkötelesek össze­
írását ehendelvén, felhivatnak a debreczeni 
illetőséggel biró, valamiül városunkban tar­
tózkodó idegen illetőségű hadkötelesek, kik 
1880, 1881. 1882 és 1883 évben születtek, 
hogy összeírásuk végett a katonai és illető­
ségi ügyosztálynál még e hó folyamán anv- 
nyival is inkább jelentkezzenek, mivel ezen 
.jelent kezes elmulasztása esetén a védi örvény 
35. alapján felelősségre fognak vonatni

és ha mulasztásukat kellően nem igazolják! 
tiz koronától kétszáz koronáig terjedhető 
pénzbírsággal fognak bűntetteim. A távol! 
levő, debreczeni illetőséggel biró hadköte­
lesek helyett a jelentkezést szüleik vagy: 
megbízó taik is teljesíthetik, esetleg a távol: 
levő hadkötelesek írásban jelentkezhetnek.; 
A városi tanács katonái és illetőségi ügy-! 
osztályánál.

x A leghálásahb újévi meglepeté­
sek Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagvitási műtermében 
készülnek. Piaoz-utoza 44. A műterem 
kapubejáratánál állandó kiállítás.

x Ne határozzon addig, hogy mit 
vegyen újévi ajándékot férfi ismerősé­
nek inig meg nem tekinti az alföld legna­
gyobb tajtékpipa metsző üzletét a ' városhá­
zával szemben a Debreczen sörcsarnok mel­
lett, hol határozottan a legalkalmasabb >ján- 
dékot talál férfiak részére.

x Hová menjünk ? Csakis a Dré- 
hor-féle téli kert étterembe, a hol a vadser­
tés, öz, fáczá », fenyő madár, keesege, liárcsa. 
balatoni fogas, mindenféle kocsonyázott új­
donságok kaphatók. E vendéglők egyedüli, 
ahol a Jéginyenczébb úriember is talál valami 
különlegességet. Frissen csapolt Korona sört 
a nap minden szakában, este, sőt színház titán' 
is csak Márkusnál kaphat a közönség.

x Az ,Ángyot“-kiráiyttiŐ'étterthében 
mint minden évben, az idén is nagy Szil­
veszter estély lesz, mely alkalommal a Ma­
gyar! testvérek jeles zenekara uj zenoszámo- 
kal mutat bú.

x Ne tessék kölcsönt felvenni
addig, mig tájékozást nem szerez a 26 pénz­
intézettel összeköttetésben lévő bankirodá­
ban; mert egy százalék kamat többlettel, 
már 6 év alatt megtakaríthat ja, felveendő 
kölcsönértek negyedrészét, 12 öv alatt felét, 
és 25 év alatt az egész kölcsönt. — Tór- 
lesztéses kölcsönök kisebb bérházakra és 
kaszáló földekre is adatnak, mig az ezen 
czólra szánt alap ki nem merül. — Egy­
elnie csakis a telekkönyvi szám' szükségel­
tetik. — Bővebb magyarázatokat bárkinek, 
válaszbélyegü levelekre is, — azonhal és 
szívesen ad, Ráez Béla bankirodája, Debre- 
czen; Csapó u. 12. Szükség esetére tessék 
ezen hirdetést kivágni és eltenni.

x Gondoljon mindég arra, hogy 
a lék kzö-szervek meghűlése, mint a tüdő 
gége, torok s egyéb bajoknak borzasztó kö­
vetkezményei lehetnek. A ki ilyen betegsé­
geknek van kitéve vagy pedig asztmában, 
gége. — torok, — tfidőhurutbán. nehéz lé­
legzésben, mellszomlásban vagy hasonló ba- 
jakban szénved, az használja az általánosán 
elismert és kedvelt „Peetora“ fűszer-teát. 
mely szer csodálatos hatással bír mind ezen 
betegségeknél. A ki a „Peetora“-füszértcát va­
lódi, hamisital lan állapotbanakarja meghozatni; 
forduljon közvetlen csakis a Diima-gyógy- 

j szertárhoz, Budapest, Károly-körut 5 sz..
: mely azt csomagonként 2 koronájával küldi 
meg.

tűrni. A flamand nyélv behozatalamiatta 
franczia gárdatisztek, valamint a mi­
lícia franczia tisztjei lemondtak. És a 
fold mégis forog, mint a hogy akkor 
is tovább forogna, ha a magyar ve­
zényszó behozatala miatt ott hagynák 
a Sölferinó-Sadowánáf elpáholt dicső 
közös ármádiát.

Tisza újabb haditerve.
Tisza főhadnagy úrról ismét go­

nosz hírek terjengenek. A folyosón 
közbeszéd tárgyát képezte, hogy újabb 
hadi tervre készül'. Valanii házszabály 
módosításon fondorkodik.

Közfeltünést keltett, hogy Polonyi 
Géza a Tisza szobájából, hol sokáig 
tárgyalt, kedvetlenül jött ki és azután 
több Kossuthistával izgatottan tárgyalt. 
Később annak is hire terjedt, hogy 
Kossuth Polony inak ezt mondta volna:

— Igaz, hogy te holnap újra bele­
mégy az óbstrukcziöbá ? !

Polonyi, több Kossuth-pártival ta­
nácskozván, kijelentette, miszerint a 
Tiszával folytatott tanácskozás akadé- 
tníkúb természétü volt.

Egyébként a Tisza főhadnagy újabb 
haditervének eme hire, az erőszakos ház- 
szabálymódositásoknak a hire a leg­
kevésbé sein hangolta le a harczolőkat, 
a kik azzal vágtak vissza, hogy Tisza 
ezzel megpecsételi sorsát; mert ez 
esetben Apponyiék is kilépnek a pas­
szív magatartásból.

A tisztviselők Öröme.
A mennyiben örömről szó lehet 

ebben a nyomoru sorsú országbán : 
az állami tisztviselőknek mégis irtha­
tunk egy viditóbb hirt. Ez az, hogy 
január elsejére a fizetéssel együtt ki­
utalják a várván várt pótlékot. Aligha­
nem választások közelegnek.

Táviratok.
Harcz a nemzeti nyelvért.

Mig mi magyarok hiába küzdünk 
nemzeti nyelvünk érvényesüléséért és 
a német vezényszó ellen, addig Bel­
giumban, mint Brüsselből táviratozzak, 
a franczia vezényszót eltörölték és 

j helyette a flamand vezényszói hoz­
nák be. Belgium hatmilliónyi lakosságá­
ból két és fél millió a franczia, há­
rom és fél millió pedig fiain ami. Az 
állam nyelve eddig franczia volt, de 

i a nemzet többsége nem akarja tovább

Szerelmi regény az éleiből.
Bűnbánó leány.'

Évekkel ezelőtt Szeged egyik ismert 
fiatal alakja szerelmi bánatában meglőtte 
magát. A fiatal ember előkelő család sarja, 
az omlósig szeretett egy leányt, akit. el akart 
vetüli feleségtill

Az apja ellödkezett, de mikor látta, 
hogy czélt nem ér, beleegyezett a házas­
ságba. A fiú bÖldogan sietett a leányos ház­
hoz, de ott nagy csalódás váHa, kiderült, 
hogy a nevetős szemű leány nem olyan ér­
zelmekkel viseltetik a fiú iránt, mint azt gon­
dolta volna.

Eddig is cstipa szánalomból tűrte meg 
maga mellett a szerelmes fitit, aki iránt 
vonzalmat nem érzett. A boldogtalan fiatal 
ember halántékon lőtte magút. Atzt hitték; 
elpusztul, de természete győzött. Felépült, 
de elvesztette szemevilágát, mert a gyilkos 
golyó éppen a szemidégeit roncsolta szét. A 
szegény tiu igy töltötte napjait vakságban.

De a kék szemű fiatal leányt nagyon 
bántotta a lelkiismeret. Tudta, hogy egy éle 
tét tett semmivé. N hány nappal ezelőtt elő 
állott azzal a kijelentéssel, hogy nőül megy 
az ifjúhoz. A szülei azt hitték, hogy az el­
méje hibbant meg, de a leány a legkomo­
lyabban kijelentette hogy szándéka komoly 
es altól el nem téríti semmi. A szülők ér­
tesítették a különös fordulatról a fiú hozzá­
tartozóit. A fiatalok meg is ülték az eljegy­
zés ünnepét.
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Színház.
Színházi hírek. Csütörtökön az elő­

adás 6 órakor kezdődik, színre kerül Heyer- 
mans Herman 3 felvonásos drámája a 
„Ghettó.“ Uj év napján két előadás lesz 
színházunkban, délután Szigeti József 3 fel­
vonásos történeti színmüve a „Toldi Miklós“ 
kerül színre félhelvámkkal. Este pedig Csep- 
reghv Ferencz 3 felvonásos népszínműve a 
„Sárga csikó“ kerül színre, melyben Erzsiké 
szerepét R. Réthy Laura fogja játszani 
hosszas betegsége után. Vasárnap este is­
mét premier lesz színházunkban, színre ke­
rül fíavault és Berry 3 felvonásos színmüve 
a „Flirt na ysám“. A szinmii az idei sze­
zonban került először színre a Vígszínház­
ban. A főbb szerepeket a darabban Hahnel 
Aranka, Menszáros Margit. Csige Aranka, 
Püspökv Rózsi. Székely Ilonka, Sebestyén 
Géza, Klenovifs Gvörgv, Pataky Béla. Csiky 
László, Szilágvi Aladár. Krasznay Ernő és 
Iványi Antal játszók.

Az emberi bűnök krónikája.
Nyisztorné kizonvtalan tünetek között fek­

szik nagvbetegen. Mem tudni, beszámítható 
állapotban van-e a méregkeverö úri asszony, 
vagv tényleg hisztérikus tébolyban szenved, 
mint több orvos állítja. A dráma további fejle­
ményei is aszernt módosulnak, amint az 
asszonv elmebeli állapota változik. A gyulai 
ügyész Lászy Viktor, mint közöltük a vádta­
nács határozata ellen, mely a terheltek letar­
tóztatását megtagadja, felfolyamodást jelentett 
be. Az ügyész terjedelmes Írásbeli felebbe- 
zést ad be a vádtanács határozata ellen és 
ennek kíséretében átküldték a hiinpör ösz- 
szes iratait a nagyváradi Ítélőtáblához, hol 
holnap dönt a tábla tanácsa a terheltek sza- 
badonhagvása vagy letartóztatása folől.

— Megmérgezett csecsemő. Tul- 
fán János gyulai kórházi gépész négy és 
kél hónapos kis gyermekét Márkus Rozália 
14 éves cseléd töménvkarbollal megmérgezte. 
Á szülők ugyanis nehánv pillanatra a szo­
bából távoztak, addig a kis gyermeket, a cse­
lédjükre bízták és az elvetemült lánv. aki 
gazdasszonyára haragudott, a rövid alkalmat 
arra használta fel, hogv az anya gyógyítá­
sára szolgáló tiszta karbolt a siró kis cse­
csemő szájába öntötte, amiből a kis gyer­
mek szája arcza és a kezeivel történt vé­
dekezése közben mindkét kezefeje teljesen 
összeégett, úgy hogv nyolcz órai kinos szen­
vedés után sebeibe belehalt. A cseléd nyom­
ban megszökött.

Elemeit pénzszekrény. A kolozs­
vári országos központi hitelszövetkezet ko­
lozsvári fiókjának magyar-utczai hivatalos 
helyiségét kedden reggel feltörve talállák. 
A helységből a nagy Arnheim-féle tüzmen- 
tes pénzszekrény hiányzott. A szekrényben 
ötven korona készpénz és nvolczvanezer ko­
rona értékű adóslevél és váltó volt. A rend­
őrség erélyesen nyomoz, de eddig eredmény 
nélkül. Semmi nyomra nem akadtak még, 
pedig a szekrény elviteléhez legalább is tiz 
emberre volt szükség.

volna a megfelelő az idei deficzit után, ha­
csak azt nem akarják, hogy a városi költ 
ségvetés csődöt ne mondjon.

Működnek a betörők. Hajdúnáná­
son működnek a tolvajok. A múlt napokban 
a piaczon történt tolvajlás. Most újabban, 
f. hó 24-én a Szabó Lajos hentes üzletébe 
törtek és élelmi szereket, pénzt is emeltek 
el onnét. A hir beküldője megjegyzi, hogy 
ez az üzlet is közel van a városházához. 
Vakmerőnk ezek a tolvajok.

Bál Hadházon. A hajduhadházi 48 as 
kör karácsony másodnapján fényesen sike­
rült hál1 tartott. Zsúfolásig megtelt a vendég- 
fogadó nagv terme. A hálrendező bizottság 
tagjai dr Hadházi Zsiga. Köti Jeremiás, 
id. Varya Gábor. Bakó József, Sipos 
Sándor, Szahó Bálint, id. Komor Sándor, 
Balogh Gvörgv, P. Nagv Gábor. Tiha 
András, Hunvady Miklós, Juhász Gábor és 
Bogdán Gábor voltak A kitünően sikerült 
bál jövedelme a hazafias kör vagyonát 
szaporítja.

Ha Seres beboroz. A józsai bíró a 
három lovát és kocsiját Seres János nap­
számosra bizta, hogv jönne be Debreczenbe. 
De Seres heborozott és tökrészeg állapotban 
a lovak közé esett s ott is leli talán halálát, 
ha Porcsi János rendőrőrsparancsnok meg 
nem fogja a lovakat.

Véletlenül lelőtte a nagynéniét. 
Nagy szerencsétlenség történt karácsony elő­
estéjén Mikepércsen. Ferge Sándor 18 éves 
legény a forgópisztolylval bajlódott a szo­
bában, hol nagynénje, özv. Kozma Jánosné 
is benn volt. Mikor a csövét akarta igazi 
tani, a fegyver elsült és golyója a Kozmáné 
jobb hónaljába fúródott, úgy hogy a boldog­
talan azonnal meghalt. Isoó János törvény- 
széki orvos és Hofmann József központi 
vizsgálóbíró pénteken felbonczolták a Koz- 

! máné holttestét. Ferge ellen az ügyészség 
í gondatlanságból okozott emberölés miatt 
! emel vádat.

Törvénykezés.
Az önbíráskodás. Az esküdtszéki 

intézménynek kétségtelenül vannak hátrá­
nyai is. A legnagyobb baj, hogy a félmüvell 
emberek nem őrlik meg az esetleges fölmentő 
Ítélet szándékát. Ennek aztán szörnyű kö­
vetkezményei lehetnek, Az egyszerű paraszt, 
ha már egvszer gyilkosságért fölmentették, 
azt hiszi, hogy most már szabad az önbí­
ráskodás. Ilven esetről írják Mármarossziget 
ről : Papp Pável visóo rovszi lakos, ki Pollák 
Alter ugyanottani uzsorást meggyilkolta és 
a kit a szigeti esküdtszék felmentett, e hó 
24-én megölte a feleségét, mert az asszony 
megcsalta. Ez a gyilkosság kétségtelenül esat- 
tanós jellemzése a szigeti esküdtszék sok 
port felvert Ítéletének.

Vármegyénk és a közelvidék.
Szoboazló defiozitje. Szoboszló vá­

ros házi pénztára az 1903. évi számadás 
szerint mintegy 20,000 korona deficzittel 
zárul, ennek oka részben az, hogy a köz­
ségi adó minden indok nélkül leszállitt&tott, 
részben pedig az, mivel az állami adófő­
könyv még ma sem készülhetett el az ex-lex 
miatt és igy nein lehet a községi adót 
egyénenként előírni. A jövő évben pedig re­
mélhető. hogy még sokkal siralmasabb álla­
potok lesznek, amennyiben a községi adó 
13.8%-ban lett megállapítva, holott 16%

Közgazdaság.
Píaczí helypénz és az iparosok.

(Pár szó a piaczi helypónzszedésről.)
A következő figyelemreméltó sorokat 

vettük : A városi közgyűléstől a tanáes"azzal 
bízatott meg, hogy dolgozzon ki szabályter­
vezetet a városi, illetve piaczi helypénzsze 
désre nézve, minek a tanács eleget is tett. 
Elkészítvén a tervezetet, átküldötte azt véle­
ményezés végett az ipartestülethez, hol is 
arra a szép számban megjelent s érdekelt 
iparosok hozzászólása után egy határozat 
hozatott, a mi szerintem kevéssel ér többet 
a semminél. Elmondom miért ?

Ez a helypénzszedés tulajdonkép a 
; községi pótadót csökkenteni, vagy megszün- 
1 telni volna hivatva, s tényleg igen tekinté- 
j lyes összeg is folyna be ilymódon, bármeny- 
I nyire is kévéséi je azt valaki. De kérdem : 
í miért legyen éppen a szegény kézmüiparos 
i oly mostoha gyermeke e nemes városnak,

hogy sok tőkepénzes és nagy tőkével dolgo­
zó építész iparosai, ügyvéd, orvos, gyógysze­
rész stb. helyett ő izzadja ki ilymódon a pót­
adót, mikor több része keservesen küzd a 
mindennapi létért, kiváltkóp azok, kik min­
dennap kénytelenek árulni, s talán a rájuk 
rótt helvpénzt sem árulnák meg mindennap, 
s mit kapnak érte cserébe a várostól ? ‘Sem­
mit, éppenséggel semmit, ha csuk ez nem 
oly tulnagy lelküség, hogy ők felényit fizet­
nek, mint a vidékiek, pedig talán három 
annyit is fizetnének; mert mig a vidéki nem 
jöhet, csak a négy nagyvásárra, tehát négy­
szer adózna, addig a helybeli iparos 52 hé­
ten at legalább egyszer hetenként lenne kö­
teles adózni. Hol a méltányosság ? Nem 
élünk talán kiváltságos időt, hogy a szegé­
nyebb ember izzadjon a jólétben lévőkért ?

Mily hangzatos frázis: „Pártoljuk a 
hazai ipart“. Mit szólnak ehhez iparoslár- 
saim ? Vagy abban áll a pártolás, ha újabb 
súlyos terhet rakunk reá, mert még tud 
mozogni ? Hogy fejlődjön ily körülmények 
között az ipar, hogy fölvehesse a versenyt 
a beözönlő gyáriparral, a miért nem fizet­
nek helypénzt nap, mint nap az üzletekben. 
Hál a vidéki kontároktól kifogja megvédeni. 
Ezek mind oly kérdések, a mit jó lesz szem 
előtt tartani úgy a tek. tanácsnak, mint u 
város ügyeit vezető városatyáinak.

Nagyon szép és üdvös dolog az, ha 
nevezett tényezők (faktorok) azon buzgól­
kodnak, hogy a terhet az adózó polgárságon 
megkönnyítsék, de ha az egyikről óhajtják 
levenni, no tegyék a másikra kétszeresen. 
Igen tekintélyes számmal vannak e város 
adózó polgárai, kik eddig is viselték a köz­
terheket, a mint az rájuk kivettetett, ezután 
is szintúgy kötelesek lennének viselni, mig 
igy kétszeresen ki nem izzadnák e szabály­
talan szabálylervezet által rajok rótt pótadót. 
iparuknak, haladásoknak hátrányára és kárára.

Ha már oly égető szüksége van e gaz­
dagságáról hires Debreczen városának arra, 
hogy újabb jövedelmi forrást nyisson, szed­
jen helypénzt, de csak a nagyvásárokon, 
akkor is úgy, hogy a helybeliektől harmad­
résznyi is elegendő lenne, mint a vidékiek­
től, ha csak egy sátorban árulnak, másként 
helyes a testület határozata. Ne dédelgessük 
a tisztességtelen konkurrencziát. Ezeket óhaj­
tottam előadni az iparos társaim érdekében 
a helypénzszedésre vonatkozólag, mely ter­
vezet ugyan a földmivelö, kisbirtokos osztályt 
is szinte sújtja. A súlyos tehertől — a pót­
adót értve — igy egyszerre szabadulni úgy 
sem lehet, de ezzel sok szegény törekvő 
iparost lehet megsemmisíteni, ugyszinte kis­
gazdát is ; mert munkájának bizonyos há­
nyada a nemes városnak kell. Nem szegényt- 
leni. de boldogitni kell a várost fentartó 
adózó polgárságot, hogy legyen hírében igaz. 
valóban gazdag Debreczen.

Több iparos nevében
Harsány! Imre.

REGÉNY-CSARNOK.

Az útitáska rejtelmei.
(Amerikai bűnügyi regény Old Sleuth-tól.)

Fordította : Papp Dezső.
De itt sokan vannak, és nem szeret­

nem, ha valaki meglátta.
— De nekem okvetlenül látnom kell 

arczát.
— Megláthatja, mihelyt egy kedvező 

alkalom kínálkozik.
— Akkor menjünk ki a folyosóra.
— Az csak feltűnést kelthet.
— Hát akkor hajtsa fel csak egy pilla 

natra a fátyolát.
A hölgy engedelmeskedett és a titkos 

rendőr ajkáról egy átok hallatszott.



1103. deczember jti.

NEGYEDIK FEJEZET.
Üaczara annak, hogy Manfred csak egy 

futópillantásra látta arczát, mégis legnagyobb 
csodálkozására megállapította, hogy az egy 
es ugyanaz a két hét előtt utazó hölgyével, 
akinek arczát szintén csak egy pillantásra 
látta, midőn u hirtelen keletkezett széiroham 
fátyolát fellebentette.

Hosszas hallgatás után a titkos rendőr 
szólalt meg :

Nem hittem volna, hogy kegyed 
megkíséreljen engemet megcsalni. Most azon­
ban minden bizalmamat elveszítette.

— Én nem szedtem önt rá.
— Engedjen egy kérdést intéznem ?
A titkos rendőr egy szúrós pillantást 

vetett a hölgyre.
— Nem veszített el kegyed egy úti­

táskát ?
— Nem, én nem veszítettem el
— Hm, — szólt a titkos rendőr, — 

majd hosszabb hallgatás után folytató : ez 
mind nagyon különös.

— Igen, igen, de n agyon különösek az 
ön kérdései és megjegyzései is feleló n 
hölgy.

— Nekem okom van ilyeneket kér­
dezni és okom van a kegyed szavaiban s 
kételkedni, figyeljen ide. Kel hét előtt ugyan­
azzal a vonattal utaztam és akkor láttam ke­
gyedet és beszélgettünk is.

— Hogy engem látott és velem be­
szélt ? lehetetlen, hogy ön igazat beszéljen. 
Esküszöm, hogy engemet nem láthatott.

— Hisz, ez egy borzasztó titok.
— Csodálatos, hogy hogy tévedhet en­

nyire. Esküszöm önnek újra, hogy én nem 
utaztam ezzel a vona tál.

• — Vájjon hihetek kegyednek ?
— Kell hogy higyjen, mert az ön té­

vedése egy csodálatos véletlen szüleménye 
lehet. Ön igen egyszerűen egy hölgyet lát­
hatott, ki hozzám hasonlít.

— Annak a személynek azonban meg- 
kapóan kell kegyedhez hasonlítani.

— Beszéljen el nekem mindent rész­
letesen, kéré a hölgy folyton növekedő nyug­
talansággal.

— Folyt. köv. —

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

Golds,ei„kar„,i„»rg-—l
Q vidéki takarékpénztári, ipar vállalati. Q 
0 viczinal'S vasúti, továbbá exotikus, Q 
A hivatalosan nem jegyzett értékpapírok, a 
7 valamint külföldi értékek, ípugy rész» i 
v legyek legmagasabb árak mellett 0 
0 vétetnek. 0

9 Tőzsdei megbízások kivitele. 8

orvosilag elismert műterme
Debreczen, Piacz-utcza 42. sz.

. hvegi

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 104. Bérlet 75-ik szám (G) 
Debreczen, kedd, 1903. évi decz. hó 29-én

negyedszer

A vándor legény.
Nagy operette 3 felvonásban. Irta : West é> 
Schnitzer. Fordította: Faragó Jenő. Zenéjét 

szerzetté : Eysler Ödön.
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Legmagasabb előleg értékpapírokra Ä 
& és sorsjegyekre. Y

0 BANKBETÉTI TÁRSASÁG 0
o SALGO és TÁRSA 0
a BUDAPEST, VI. kér., Andrássy ut 2 
Q 9. szám. X
*00000oooooooooo*
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Dehreczeni Szőlő- és Bortermelő 
Szövetkezet

Bor árjegyzéke.
I. Palaczkozott borok.

1 li'er Asztali fehér - .52
1 „ Siller .
1 „ Első rendű Asztali . . -.60
1 , 1901. évi Ürmös . . . --.60
1 „ 1901. , Ezerjó . . 1.—
7io » 1901. „ Furmint 1 —
7/• 10 » 1901. „ Rajnai Risling 1.206 10 n 1901. „ Chatean Debreczen 1.—
6//10 » 1901. , Carbenetfélaszu 1.206//10 n 1901. „ Furmint félaszu 2.—

Palaczkokért darabonként külön Iß fillért 
számítunk lel és azokat ugyanazon árban 
vissza is vesszük.

II. Korsós borok
(10—12 literes kosár üvegekben.)

1 liter Asztali fehér ... .46 fül.
1 » Siller........................................ 46 „
1 , Elsőrendű Asztali .... 52

Kosár üvegek darabja 1 kor. SO fill, és 
ugyanezen árban vissza is vesszük. 

Debreczen, 1903. deczember hó.
Debreceni Szőlő- és Bortermelő 

Szövetkezet
Simonffy utcza 2. sz. (Városi bérház.)

Providentia
Általános Biztositó Társaság.

Biztosítási ágazatok i

Baleset biztosítás, Szavatossági biztosítás 
Baleset biztosítás i

egyes emberek és csoportok (munkások) részére.
Szavatossági biztosítás;

ipari üzemek, gyógyszerészek, háztulajdono­
sok szállodatulajdonosok és vadászok részére.

Vezérügynökség: Debreczen, 
Főtér, Lamprecht-palota I. emelet.

1606 1903. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A dehreczeni kir. jbiróságnuk V. 2184/4 

1903. számú végzése folytán közhírré tetetik, 
miszerint Jungreisz és Weisz részére Reke 
Lajos újvárosi lakostól 229 kor. 72 fill, tőke, 
ennek 1902. évi decz. hó 4. napjától szá­
mítandó 5u/o kamatai és eddig összesen 9 
kor. 40 fill, perköltség erejéig 1903. évi 
julius hó 21óu biróilag lefoglalt és 1120 ko­
ronára becsült bútorok, kávéházi és vendéglő, 
felszerelések, teke asztal, rum es borból álló 
ingóságok 1903. évi deczember hó 30 án 
délelőtt 9 Órakor kezdetet veendő és B.-Új­
városon a nagyvendéglőben megtartandó 
nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérő­
nek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1903. évi deczember hó
15-én.

BádOgh Zs. bírói kiküldött.

SZECSKAVÁGÓ- és RÉPAVÁGÓ-GÉPEK
kézi és erőmüha|tásra,

Burgonya mosó és osztályozó gépek,
Casali-iéle szabadalmazott erőhajtásu, valamint 
egyes és k ettős tengerimorzsolók kézi hajtása,

„R A P1 D“-darálók, takarmányfüllesztók, 
teljes takarmánykamara felszerelések,

it sr?’.Í4IWÍ.1

melyek sok évi tapasztalatok alapján, a helyi viszonyokhoz mérten díjmentesen szervezetnek, legjobb szerke­
zetben és gondos kivitelben szállíttatnak

--------------  FőraktáriKÜHNE E. SSKSÍS; IHOSONBÄN. ♦ .............. .
Bizományi raktár: Debreczen, Piacz-utcza 28. KÖRÖNDI SÁNDOR urnái.



Apró hirdetések
10 szóig *0 fillér, azontúl minden szó 8 fillér / 
legkisebb hirdetés 40 tillér. Vastag bűjükből szi­

dott minden szó 4 fillér.

Met áthelyezés miatt újévi ajándéktárgyak 
rendkívül olcsón szerezhetők be Miklós 
és larkbreit Lázárában Piacz-utcza, Froh- 
ner-szálloda mellett.

Ha nincs pénze és mégis újévi ajándé
kokat akar, úgy jöjjön KAISER' SALAMON
Debreczen, Hatvan-utcza 2. sz. alá hol fi 
nyelmes heti és havi részletfizetésre férfi
ruha szöveteket, férfi, fiú kész öltönyüket, 
nőiruha szöveteket, legújabb női paletokat, 
szőnyegeket, csipke függönyöket, tükröket, 
képeket stb. szerezhet be.

Szép halász nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Dcbreczenben kapható 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernátli Miklós gvógyszertaruban, va­
lamint a készitö firósz Nagy Perencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Kiváló finom kalács és kenyér liszt besze 
rezbető az orosházi kenyérsütődében.

flrünfeld Adolf férfi-, fiú és gyermek ruha- 
üzletében ünnepekre legolcsóbban lehet 
vásárolni. (Kistemplom bazár.)

1 kiló Teasütemény 90 krajczár és feljebb 
Félegyházi János kereskedésében Piacz­
és Miklós-utcza sarok.

VÖrÖS és fekete Afonya, compótnak, pecse­
nyéhez, vadhúshoz páratlan. Kapható
Kontsek Gézánál.

Egy 7 szobás utczai lakás verendával és 
mellékhelyiségekkel, 4 lóra való istállóval 
május hó 1-re kiadó Rákóczy-utcza 12. 
szám. Ugyanott több garcon lakás tiszt 
urak részére kiadó.

Vepdéglősöknek, korcsmárosoknak jutányo­
sán számítom ltordÓSZámra kitűnő ezerjó 
s rizling boraimat. Poroszlay László Hu- 
nyady-uteza 3.

Disznó Ölésre ajánlom legfinomabb hurka 
rizskásámat, egy kiló 14, 16, 18, 20 kr., 
Saját őrlésű törött fűszereimet, Lindenfeld 
Jenő, Városház-utcza.

Legfinomabb szegedi rózsa és korona paprika 
óriási mennyiségben kapható Lindenfeld 
Jenő fűszer nagykereskedőnél Városház- 
utcza.

Világhírű Martell Cognac J. & F. Martell, 
Debreczen és vidéke részére egyedüli fő­
raktár Váray József kereskedésében, városi 
bérház.

Tisztán égő szagnélküli petroleum literenként 
16 kr. Darvas Miksa iüszer és gyarmat­
áru kereskedésében, Deák Ferencz és Te- 
leki-utcza sarkán. Telefon 294.

Bőröndős inas heti fizetés mellett azonnal 
felvétetik. Ugyanott bőröndös segédek fel­
vétetnek. Értekezhetni a nagytőzsde ud­
varban, hátul a bőröndgyárban.

Legolcsóbb óra-, ékszer- és szemüveg-üzlet Debreczen- 
ben. Óra javítás 60 krajczártól feljebb. Kitűnő, 
szakértóleg készült szemüvegek és zwickerek 50 
krajczártól feljebb. Ne vegyen addig órát, vagy ék­
szert, mig itt meg nem nézte 11 Szemüveg és zwicker 
javítás (uj üveg betétei is) azonnal készül. Ócska 
vagy tört aranyat készpénzért veszek. Valódi arany 
ékszerek jótállás mellett. Pógel Oynla órás. ékszer 
és szemüveg üzlete. Piacs-utcza 75. A Bank-palo­
tával éppen szemben Hazznált vagy tört aranyat 
vagy zálogezédulát veszek.

SzÜCS munkákat boák készítését gyorsan is
jutányosán koszit Rózsa szücsmühclye kő­
templomba zár

Alkalmi vétel. 200 drb legújabb divatu selyem 
bluuz 3 írttól, gyermek ruhák 40 krtól, 
reform pongyollák 2 frt 40 krtól í-ljebb, 
kaphatók: Vízvári L. E. és Társa czégnél 
Simonffy utcza 2. szám. Női és gyermek- 
ruháx mérték utáni elkészítését elvállalja.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1M». lúcuMaJbOr ,8#-

Kezes nélkül.

Legforgalmasabb helyen régi joggal biró ven­
déglő és kocsma, más üzletnek is alkal­
mas két üzl.et helyesig lakással együtt 
eladó vagy kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Polgári lakai ís&plpimiet
Debreczenfcen.

Piacz-utcza 83. Geréby ház. T3K5
1904. január 1-én kezdődő VIII. év­
társulatára, kölcsönöket kedvező vissza- 
íizetési feltételek és jutányos kamatláb 
mellett, már most is folyósít. Kérvé­
nyek gyorsan intézteinek el.

Az igazgatóság.

Kereskedőknek és iparosoknak 200-tól 400 ke- 
ronáig, sőt nagyobb összegű kölcsönt is kieszközlök

Nagykereskedőknek 20.000-30.000 koronáig!
Váltó tárcza hitelt. Értekezhetni d. e. 9-tól 12 lg. d. 
u. 2 tői (1-ig

Schwartz J. kereskedőnél
Debreczen, Arany János utcza 65-ik szám.

Kereszt épület.
ÍME** Tőkepénzesek kerestetnek. "Sfea

Debreczen sz. kir. város 
világítási vállalata.

I. BEIÍÍ TISZTA Hí
házhoz szállítva

! mázsánként
O 3 kor. 60 fillére

Megrendelhető
a légszeszgyár városi

Piacz-utoza 81. sg.

„ iQ és mAw |
FŰSZER-, LISZT- és GYARMATÁRU KERESKEDÉSE 2

____________ DEBBECZEN, Simonffy-utcza 2. szám. ^
, “ —..... ...... -- ... A

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű fűszer- és csemegeárukban Jg 
a legelőnyösebb árak mellett. j $

T=== KIVONAT AHJEGYZÉKÖNKBŐL
£ 1 kg. Santos kávé . . frt. 1.— kr. A 1 kg.
0 1 „ Különleges kávé . 1.30 „ X 1 „
00 1 » Óriás kávé . . . 1.40 „XI
g*l „ Guba kávé . . 
a 1 n » „ finom

,50 kr. ~ g
tro *

», „ különleges
Gyöngy kávé közfin. 

, , finom
» » legfin.

Arany Jáva

1.40
1.60
2.—
2.20
1.30
1.60
2.—
1.60

Mazsola másodvend.
, elsőrendű —.60 

aranysárga —.72 
„ „ kivál. nagysz. —.80
„ Mandula bari . . 1.20
, „ Molfetta 1.40
„ Kézzel válog. Avola 1.60 
, Kék mák . . . —.34 
„ Törmelék csokoládé 1.—
„ Teasütemény . . —.80 , ~ 

Teák deltája 4—12 krajczár-. r-
Déli gyümölcsök, tisztán kezelt egész és törött fűszerek, 

főzelékek a legolcsóbb árakon.
Naponta friss pörkölt kávé. — Nagyváradi élesztő gyár főraktára. ^

Mocca.....................1.60

kXá____  /•: _IvxTáaiül VITA
^ orvos-sebészeti mükötszerész ^
$ PEBKECZEHBEN, Bádogos-Ki. 1. sz. (Tisza palota alatt.) *
y n U Bútorkodéin a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy 

pebreczenben, Bádugos-uicza 1. sz. (Tisza-palota) alatt, egy a mai kornak meg- U# 
^ telelő orvossebészeti mükötszerész-üzletet és műhelyt rendeztem be, a hol is ki* 

m^nden^, e^sza^kmába vágó^ dolgot^ úgymint: mü-iáb, mű kéz, orthopádía kÓSZŰ VSIS 1 ve 1 , , , „ © ~ uhui, , UIU'IIIMiZ ekek, servkötók, haskötők, szuszpentqrinmokat stb
v legjobb minőségben, a legolcsóbban ké-zitek.

stb. a leggyorsabban, a
P , ’ ivpvioouuuau nv ZilVüiV. V

Bátor vagyok még megjegyezni, hogy 5 évig a külföld első specialistáinál 
olgoz alii, a mi al al a legkomp ikáliabb munkák elkészítésére is képes vagyok.

M . Raktárt tartok mindenféle betegápulási csikkekben és gummi-kü ön- tt,
eT legessegekben. V

ui tisztító , mosó- ÓS javító műhely, a hol keztvük gyorsan a leg T
V szebben lesznek tisztitva es mosva, tisztítás parja 10 kr., mosás 6 kr. V
y Mindenféle gmnmi*ja vitást eivállaiuk, továbbá sapka bé lelést, nadrágtartó

-ty elkészítést stb. stb.
Kerein u n. é. közönség szives pártfogását, tisztelettel ^

VITÄRIUS BÉLA, orvossebészeti műkői szerész. ^
________________ ______
Nyomatott Hoffmann és Krnnnvitz könyvnyomdájaij'ari Jíebrcczcn,ben. a főportával szemben. '


